

Презентация о Петре Смирнове.

Успешный предприниматель.



Биография

Родился в 1831 году в семье крепостных Мышкинского уезда Ярославской губернии.

Получив вольную в 1857 году, подался в Москву, где в 1860 году открыл небольшую винную лавку на Пятницкой улице с 9 служащими.

Спустя три года, в 1863 году, построил в Москве на Овчинниковской набережной, у Чугунного моста, небольшой водочный завод, на котором в 1864 году было занято не более 25 человек. Завод сразу же стал выпускать товар высокого качества и его продукты нашли быстрое и широкое распространение.

Принцип завода — *«давать лучшее, вырабатывать продукты из первоклассного русского материала и не жалеть средств и затрат на усовершенствованнейшие аппараты производства»*.

В 1873 году товар был отмечен на Всемирной выставке в Вене.

В 1882 году на Всероссийской художественно-промышленной выставке в Москве за превосходного качества очищенное вино, а также отличные водки, наливки и ликёры, за развитие производства, при 250 рабочих, и за усовершенствование производства водочный завод П. А. Смирнова, в Москве, был удостоен права использования изображения Государственного герба.

К 1896 году число рабочих, только на самом заводе, возросло до 1500 человек; 120 подвод в день развозили продукцию. Общее количество людей, так или иначе работающих на *Товарищество Петра Арсеньевича Смирнова*, достигало 5000 человек. **Прародитель торговой марки [Smirnoff](#), фактически созданной его сыном Владимиром**

Список наград

1873 год — Почётный диплом в Венен 1876 год — Медаль высшей награды в Филадельфии. 1877 год — Государственный герб. 1878 год — Две золотые медали в Париже. 1882 год — Государственный герб на Всероссийской художественно-промышленной выставке в Москве. 1886 год — Поставщик ко Двору Его Императорского Величества и Государственный герб. 1888 год — Испанский орден Св. Изабеллы и золотая медаль в Барселоне. 1889 год — Большая золотая медаль в Париже. 1893 год — Большая золотая медаль в Чикаго. 1896 год — Поставщик ко Двору Его Императорского Высочества Великого князя Сергея Александровича. 1896 год — Повторение права использования изображения Государственного герба на Всероссийской промышленной и художественной выставке в Нижнем Новгороде. 1897 год — Золотая медаль на Промышленно-художественной выставке в Стокгольме



Владение

Петр Смирнов являлся владельцем главного и 15 запасных складов. Ежегодное производство напитков в 1896 г. составляло 2 миллиона ведер.

Семья всегда оставалась для Смирнова вторым главным делом жизни. К 1873 году он уже был отцом семи дочерей и двух сыновей, каждому из детей он дал прекрасное домашнее образование. Кроме того, они учились в престижных школах. С 16—17 лет сыновья начинают участвовать в семейном деле. Дочери вышли замуж за представителей известных купеческих родов.

Вначале Петр Арсеньевич Смирнов проповедовал нравы патриархальной семьи, но в 1874 г. в его жизнь входит Мария Медведева, которой он тайно помогал после смерти ее отца. Они поженились, когда умерла вторая жена Смирнова. Вскоре Мария стала матерью четверых детей. Молодая женщина изменила весь уклад жизни предпринимателя. Будучи заядлой театралкой, она каждую неделю вывозила мужа на спектакли и постепенно заразила его любовью к театру. Детям она стремилась дать прежде всего светское образование, научить иностранным языкам. Так постепенно патриархальные взгляды Петра Смирнова изменились, в доме появились гувернеры, изменился и круг общения семьи.

Хотя сам Смирнов и не получил образования (до конца жизни он так и не научился правильно писать), природный ум и смекалка помогли ему приспособиться к переменам в период экономического, культурного и социального обновления России. Девизом фирмы стали слова «Честь дороже выгоды».

Судьба Смирновского рода

Драматично сложилась судьба смирновского рода. На могиле Петра Смирнова на Пятницком кладбище воздвигли кладбищенскую контору, большая часть его потомков оказалась в эмиграции, поскольку после революции за родство с ним сажали в тюрьму и даже приговаривали к расстрелу. Только в девяностые годы ситуация стала меняться, в магазинах снова появилась продукция с именем «Смирновская». Однако торговый знак фирмы стал предметом спора между многочисленными потомками Петра Смирнова, проживающими в США, а также работающими в России.